

Анализ проведения профориентационной работы в 2014-2015 учебном году

Анализ опыта профориентационной работы предыдущих лет позволил выделить эффективные формы профориентационной работы:

- оповещение общеобразовательных организаций и профориентационных кабинетов о специальностях и профессиях, которые реализуются в колледже;
- работа с родителями будущих абитуриентов
- размещение информации о деятельности колледжа в сети Интернет на страницах сайта колледжа;
- выездные мероприятия с агитбригадой колледжа;
- организация экскурсий для учащихся школ на базе колледжа, с целью ознакомления с современной учебно-материальной базой;
- выпуск рекламной продукции;
- распространение профориентационной информации студентами колледжа (волонтеры и во время прохождения производственной практики).

В 2014-2015 учебном году вся профориентационная работа колледжа проводилась в соответствии с утвержденными департаментом внутренней и кадровой политики Белгородской области планом проведения профориентационных мероприятий на 2014-2015 год, которые были согласованы с начальниками управления образований г.Губкин и г.Старый Оскол.

Ежемесячно в департамент внутренней и кадровой политики области подавалась информация о проведенных мероприятиях, в которой отражалось его содержание, практически на каждое мероприятие были приглашены представители якорного работодателя АО «Лебединский ГОК».

За отчетный период хочется отметить следующие мероприятия:

В рамках профориентационной работы в колледже 19 февраля 2015 года состоялся вечер вопросов и ответов «Твоя будущая профессия» с учащимися МОУ СОШ №17, МОУ СОШ №12 г. Губкин, с участием якорного предприятия колледжа АО ЛГОК.

С приветственным словом выступила М.В.Шевцова-заместитель директора по учебной работе, которая рассказала о тесном сотрудничестве колледжа с якорным предприятием АО ЛГОК. Зубков А.В., заместитель начальника автотракторного управления по производству АО ЛГОКа, рассказал ребятам о профессиях водителя большегрузного автомобиля, автомеханика, слесаря по ремонту автомобиля. Новоселов Д.Ю., начальник службы погрузочной массы управления железнодорожного транспорта ЛГОКа, познакомил школьников с профессией машинист локомотива и специальностью организация перевозок и управление на транспорте. Учащиеся школ узнали насколько на предприятии востребованы выпускники Горно-политехнического колледжа, какую заработную плату возможно получать на предприятии. Перед учащимися выступила

агитбригада колледжа. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Л.В. Матяж представила презентацию профессий и специальностей. Заместитель директора по учебно-производственной работе Н.Ю. Манукова, заместитель директора по производственному обучению А.А. Таратынов провели экскурсию и познакомили школьников с учебно-материальной базой колледжа. Учащиеся школ с интересом пробовали свои возможности на тренажерах автомобилистов, машинистов локомотива и других.

12 февраля 2015 года состоялось профориентационное мероприятие для учащихся школы №13 г.Губкин «Я выбираю профессию». Были приглашены представители якорного предприятия АО ЛГОК. А.В. Плешков – директор по персоналу ЛГОКа вручил сертификаты на именные стипендии комбината 20 лучшим обучающимся колледжа по итогам первого семестра по 2 тысячи рублей в месяц.

Агитбригада колледжа в весёлой КВНовской форме рассказала школьникам о студенческой жизни. Далее девятиклассники отправились на экскурсию.

В монтажной электролаборатории им продемонстрировали новейшее оборудование стоимостью примерно 2 млн рублей, подаренное колледжу якорным предприятием.

Учащиеся школ увидели тренажеры экскаватора, тепловоза, электровоза, бульдозера, большегрузного автомобиля. Была предоставлена возможность попробовать свои возможности.

В течение года прошел цикл таких мероприятий с обучающимися всех школ города.

В рамках проведения регионального конкурса профессионального мастерства по профессии «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования», которое проходило на базе колледжа 25 марта 2015 года было проведено большое профориентационное мероприятие для 100 учащихся школ города.

Учащимся школ были предложены маршруты экскурсий по станциям, на которых были представлены различные профессии. Ребятам было предложено участие в различных мастер-классах. Мероприятие прошло очень ярко и интересно, судя по тому, что школьники оставили свои положительные отзывы.

Результатом профориентационной работы стало то, что план набора на 2015-2016 учебный год был выполнен на 100%.

В будущем необходимо использовать новые формы профориентационной работы.

Создать Центр инсталляции профессий, привлекать руководителей общеобразовательных школ для организации круглых столов по вопросу профессионального определения учащихся. Разнообразить формы работы с родителями учащихся.

Заместитель директора (по УР)



М.В. Шевцова